

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΑΠΗ ΤΗΣ ΜΑΧΑΡΙΤ

Ύστερα από δύο χρόνους ταξίδι στην Αυστραλία, ο Ίβ λέ Ροφ Ξαναγίριος Ξαρινιά στην πατρίδα του. Ο Ξαρινιάς αυτός γριώμος τον έκανε κατάκληξι σ' όλους, γιατί όλοι νόμιζαν ότι ο Ίβ είχε πνιγεί στα παράλια της Αυστραλίας. Μά να ποιά τ'ό καλό παλληκάρια Ξαναγίριος. Στο σπίτι του θείου τον Ζαμπιά τον δέχτηκαν με μεγάλη συγκίνηση. Όλοι περί μιλούσα γ' αυτόν. Μά την άλλη μέρα ο θείος τον Ζαμπιά, θαλασσοδόν κ' αυτός, τον πήρε ιδιαιτέρως σ' ένα ταξίδια και τού μίλησε άρεκτη ώρα. Τί του είπε; Κανένας δέν ήμαθε. Όστόσο, όταν ο Ίβ βγήκε απ' την ταξίδια ήταν κατάκλημος.

— Κοιράγιο ποι τόχη, ν' άφησε όλα τ'α καλά του και ν' αφή στην Αυστραλία! Έλεγαν οι γριώστοι του, βλέποντάς τον ν'α διαβίση. — Μά τί διάβολο τον έστρωσε ν'α κάνει τέτοια τρέλλα; Έλεγε άλλος.

— Έχει ψυχ'ή θαλασσοδόν ο Ίβ. Τόν φώναζε ή θάλασσα, και ν'α ιδίθη που σ'ε ήγες μέρες θ'α Ξαναγίρη για κανένα μαρινό ταξίδι. — Αυτό είνε αίτιομο, έφρόσθηε με καμία μιά γριή, ή Ναιζ. Θά Ξαναγίρη και γρηγορά μάλιτα, αφού ή αγαπημένη του Μαχαριτ πήρε άντρα της τον Πιέρ Μαρι. Κανείς όμως δέν μπορεί ν'α της πειη άδικο της κατέλλα. Πήρανε τ'όσον καιρο. Και γ' αυτό φανεται πως τού μίλησε ο θείος του τού Ίβ στην ταξίδια.

Έξαμα όλοι σάστασαν. Λιγόνια, με ήθος σενθροπό και υπελλαχολικό φάνηκαν ν'α περνούν ο Ίβ και ο Πιέρ Μαρι, πούβαν σεναντηθεί π'α ζάτο. Τραβούσαν π'ός τ'ό Ξεμα άνοσάλα.

Πού πήγαιναν οι δύο νέοι, α' δύο αυτό άντηρο, έτσι βούνα και σενθροπό;

Οι φραδάς τους κ'όττασαν περίεργα και φρούσαν ζάτο με τ'α τ'α.

Ο Ίβ και ο Πιέρ Μαρι, άταν έφτασαν στην άλη, σταμάτησαν για μιά στιγμή και κ'όττασαν την θάλασσα, πού άλκοσε μερός τους την γάλαμα, γαλή κ'ένεη έστου της.

— Ναι, Πιέρ Μαρι, είνε Ξεμα ο Ίβ στο σέντροπο του, ο πόνοσ μου θ'α ήταν μαζότερος άν'ότιοσα την Μαχαριτ παντρεμένη με ζάτοσιν άλλον κ' άχι με σένα τόν καλύτερο φίλο μου... Γιατί τ'ό λέω αυτό; Μη με σ'οτάς. Έτσι τ'ό νοούθο.

— Μά, Ίβ, όλοι έλεγαν πως είνε π'όθ'α... άποκρίθηε ο Πιέρ Μαρι.

— Δέν πρόκειται γ' αυτό. Η Μαχαριτ ήταν έλεήθηρη ν'α πάρη όποιον ήθελε, αφού μάλιτα μαρνονόθησε και ν' έζησε ένα χρόνο... Μά όχι έσένα. Πιέρ. Έσ'ό ήσαν ο καλύτερος φίλος μου... Όχι έσένα... Μην ζήτάς έξηγήσεις γ' αυτό π'ό σου λέω. Σου είπα: Έτσι τ'ό νοούθο όχι...

— Κι' όμως τ'ό Ξεμα. Τ'ό Ξεμα π'ός κ' έγώ άγαπούσα την Μαχαριτ από καιρο. Όστόσο, όταν την ζήτηρες εσ'ό, παραιτήθηκα από την άγάπη μου. Δέν είνε έτσι;

— Ναι, ναι...

Τ'ό βλέμμα τους πλανήθησε πάλι στη γαλανή θάλασσα, π' άλόβονταν μπροστά τους.

Μά έν'ο ο Πιέρ Μαρι, π'ό ζοντρός, με ήθος άπλό και άγνό, είνε στις κινήσεις του και στο άνοχιτογάλο βλέμμα του μιά γλάνα, π'ό λέει και έκ'ετες, ο Ίβ, φηλότ'ρος, άδονατος και νεφροδης, είνε μιά σενφροσίση στο μέτωπό του, ζάτο από την όποιαν εμάντετε κανείς φορτοινωσμένες σκέψεις.

Έξαμα ο Ίβ άρταζε τ'ό χέρι τού Πιέρ Μαρι και με φωνή π'ό έπ'αλλε τ'ό άν' την ταρχή, τ'ό είνε:

— Άκουσε... Άκού ο θάνατος δέν με πήρε κ' αφού βροζομουμα ξανά εδ'ο πέρα, δέν έννο'α ν'α παραιτήθ' απ' την άγάπη της Μαχαριτ... Θά ροήτοσσεμ λούπον τόν Θεό και τόν θάνατο ποαν'ο απ' τ'ός δύο μας θ'α γίνη γινάκια...

— Ίβ! Ίβ, βλαστημάς... φώναζε ο Μαρι. Τί θέλας ν'α π'ής;

— Άκουσέ με, έξακολούθησε ο Ίβ στον ίδιο τόνο. Με την π'ότη φορτοίνα π'ό θ'α π'άση, θ'α μπ'οιμε κ' οι δύο στις βάρκες μας,

θ' άνοήσομε τ'α πανιά, θ' άνοχιτοίμε στο π'ελας; και...

Άκούοντας τ'α λόγια αυτά, ο Πιέρ Μαρι έγινε κατάκλημος.

— Μά αυτό είνε ο θάνατος. Ίβ! φώναζε, διακόποντας τον Ίβ.

— ... Και θ'α τραβήσομε και οι δύο, όλοσία, άνάμου απ' τ'α φορτοινωσμένα κ'άματα, π'ός τ'α Έγ'ατ Νησά! Έξακολούθησε άτάραχος ο Ίβ.

— Μ' αυτό είνε ο θάνατος! επανέλαβε με φωνή ο Πιέρ Μαρι.

— Ένας απ' τ'ός δύο μας τούλάχστον θ'α π'όθ'α; είνε ο Ίβ σοβαρά, βγάζοντας τόν σενθρο του. Μά κ'όσος το αυτό: Δέν τρέφο για σένα κανένα μ'όσο στην καρδιά μου, κ' άν Ξαναγίριος (άλλοτε ν'α δούση ο Θεός ν'α γίνη έτσι) μπορέι ν'α είσαι είνχιζομένος χωρίς τ'αυτές... Έτσι θ'α μάθομε τι έγιοργε ή Μοίρα, Πιέρ Μαρι. Αλήθ'α είνε ή κ'οιη τού Θεού! Και τ'ώρα, άς άραστοίμε. Θάνα άτιυος όποιος πάρε π'όσο το λόγο του.

Ο Πιέρ Μαρι ήξερε π'ός τίποτ' δέν θ'α μπορούσε ν' αλλάξη την απόφαση τού φίλου του. Βεθίστηρε για μιά στιγμή ή άνοχιζομένη και Ξεμα Ξαναβροζοντας πάλι τ'ό θάρος του, είνε κ' αυτός:

— Ναι, θ'α είνε άτιυος όποιος πάρε π'όσο τ'ό λόγο του.

Ύστερα οι δύο άνδρες Ξανακοσέθησαν μαζί π'ός τ'ο ζοριό, σενθροπό, χωρίς έχθητα, άνοχιτοίμε την απόφαση της Μοίρας.

Και ή γρηές, π'ό τους παρακολούθησαν από τις πόρτες, τ'ός είδαν, όταν ζόρισαν, ν'α σ'αγγών τ'α χέρια τους.

Έτσι έπέρασε ένας μήνας, από διάστημα τ'ό όποιον οι δύο φίλοι π'ό είναν ζάτο τον τρομερό αυτό άρα, έβλεπόντα τακτικά και άντηλλισσαν μερικάς κ'ονδέντες για τόν καιρο και τ'ό φάσμα, γιατί ο Ίβ είνε Ξαναγίρη φραδάς.

Στις άρχές τού Οκτωβρίου, ένα π'οι, σενθροθήκε έξαμα άγρια τρικυμία. Άνατός βροσας φουσοσε και κ'άματα π'ελοία Ξεσοδοσαν με τρομερό κ'ότο στην άγεροαλιά. Οι φραδάς είναν δέσει γερά τις βάρκες τους, περιμένοντας ν'α κ'αλοσνήγη για ν'α Ξεμαχίσουν τ'ό φάσμα.

Έξαμα τότε φανηκαν ο Ίβ και ο Πιέρ Μαρι ν'α πορ'οσούν π'ός τις βάρκες τους.

— Μη ροδ'οσαστε! φώναζε κάποιος... Είνε καλή θεμένες ή βάρκες σας...

Χωρίς ν' άπαντήσουν, ο Ίβ και ο Πιέρ Μαρι άρχισαν ν'α τις έτοιμάζουν για άναχώρηση. Μά άνοσ'αία άπ'όθησε σ' ένα όμιλο φραδόν, π'ό τους είνε παρακολούθησε.

— Σου λέω π'ός κ'άτι έκτακτο συμβάνει Ζαμπιά!... είνε ένας φραδάς. Πήγαινε ν'α τ'ός μίληρη... Είνε άνεμρός σ'ο ο Ίβ!

Ο Ζαμπιά προχόρησε π'ός τους δύο άνδρες, οι όποιο γλωμοί, άλλ' άπορασιμένα, φανόντοσαν άδιάφοροι για ζάτο π'ό σενέβαινε γ'όνο τους.

Ο Ζαμπιά κ'ότρησε στον όμο τον Ίβ, ο όποιος γ'όρησε και τόν κ'ότταζε με πρόσωπο σενθροπό και π'εοιμομένο:

— Κ'α για π'ό με τέτοιο καιρο, παλληκάρια μου;

— Είνε δική μου δουλειά, τού Πιέρ Μαρι και έμένα! άπάντησε ο Ίβ. Ναι, φεγγοίμε.

— Έσ'ο, Πιέρ Μαρι, π'ό είσαι λογικός, τί θ'α κάνης;... Και την Μαχαριτ δέν την σενλογ'εσασ καθόλον λαπόν;

Μά θανάσημη γλωμάδα άπ'όθησε στο πρόσωπο τού Πιέρ Μαρι. Φανόνταν έτοιμος ν'α κ'αποθνήκη. Μά κ'όσος της συγκίνησ'ο του και είνε τ'α ίδια λόγια, π'ό τ'ό είνε π'ε, εδ'ο και ένα μήνα, ο Ίβ:

— Για την Μαχαριτ ζάνομε ό,τι θ'α ζάνομε. Θέλομε ν'α μάθομε με τί π'ροσάει ο Θεός. Και καταμαμένος κ'ένιος π'ό θ'α μη άνάμεσ'α μας και άνάμου στο Θεό.

Ο Ζαμπιά, τρομαγμένος, σαροκοσέθησε, και άπ'όσσε τ'α γέρικα χέρια του π'ός τ'ός άλλους, θέλοντας ν'α δείξη ότι δέν μπορεί ν'α κάνει τίποτε π'εά...

Τ'α δύο παλληκάρια ήσαν έτοιμα τ'ώρα π'εά ν'α ηρθήσουν στις βάρκες τους, όταν έξαμα μιά γινάικα, Ξεφονάζοντας σ'άν



Ο θείος του Ζαμπιά τον πήρε ιδιαιτέρως σ' ένα ταξίδια και τού μίλησε άρεκτη ώρα...



τρελλή, άφρησε τρέχοντας πός τον Πιέρ Μαρί.

— Μαχαρίτ! φώναξε έκεινος. "Άχ, Μαχαρίτ!
— Μά την 'Άγία 'Άννα, φώναξε σάν τρελλή ή Μαχαρίτ, μή φεύ-
γης. Πιέρ Μαρί μή μ' άφρηής!...

Και, λέγοντας αυτά, έπεσε σάν τρελλή στην άγκαλιά του συζύγου
της. Μά ή δοκιμασία της ήταν πολύ μεγάλη και ή Μαχαρίτ, λιποθυ-
μισμένη, θανάσιμα χλωμή, έπεσε στά χέρια μιάς γειτόνισσας.

Ο Πιέρ Μαρί έννοιωσε την στιγμή εκείνη στον όμο του το βά-
ρος ενός χεριού.

— Είπε ή Μοίρα, Πιέρ Μαρί! του είπε με φρονή πιγμένη στους
λαγμούς ό "16. "Άτιμος όποιος δέν κρατήσει το λόγο του.

Μέ ένα άπότομο πλήγμα, σχεδόν άσυνείδητο, ό Πιέρ Μαρί ά-
νέθηκε στη βάσκα. Και, άνοιγώντας το κόκκινο της πανί, όμοι με το
πανί της βάσκας του "16, άνοιχτηκε στην μανιασμένη θάλασσα.

— "Άς γίνη το θέλημα του Θεού! είπε με φρονή τρελλού.
— "Άς γίνη το θέλήμά του! φώναξε ό "16, πού τον άκολούθησε...

"Όρες δόλοκληρες είχαν περάσει.
Οί δύο άνδρες έξακολούθησαν μέσ' στη φορτωτισμένη θάλα-
σα να παλεύουν μέ τη μοίρα τους.

"Όλοι οι χωρικοί είχαν συγκεντρωθεί στον ψηλό λόφο, τον έπι-
λεγμένο Γολγοθά, όπου ύπαιθε όνας σταυρωμένος Χριστός, και έ-
κει, σημαδεύμενοι ό ένας κοντά στον άλλη, για ν' άντέχουν στον τρο-
μερό άνεμο, κίτταζαν!

"Ανάμεσά τους βρισζόταν και ή Μαχαρίτ, πού ό μεγάλος πόνος
την είχε κάνει νά συνέβη και ή οποία δέν
είχε δεχθεί, μέ κανένα τρόπο, νά την με-
ταφέρουν στο σπίτι. "Όσμή και σφιγγοντας
στο στήθος της τά πόδια του Χριστού,
κίτταξε μαζί με τις άλλες γυναίκες τη
θάλασσα.

Και κάτω—κάτω άνοιγότανε, άνακα-
τομεινό μέ το χτύπημα τών δοντιών της,
το γοήγορο μνημοσύνημα της τρελλής
προσηγνής της.

"Ότσόο, έχει κάτω, πότε άτομακρινό-
μενες άπότομα και πότε προσγγίζοντας ή
μία την άλλη, ή δύο βάσκες έπάλυναν ά-
πελιωμένα, κατευθύνοντες πός τά τρο-
μερά Νησιά, πός τά Νησιά του Θανάτου.

"Έκατο φορές είχαν ξεφαιανισθεί κάτω
άπό τά κίματα πού άφρομαίνονταν και έ-
κατο φορές, ως έκ θαύματος, είχαν ξανα-
νδει στην έπιγάνεια. Και τώρα πειά ό
θαλασσινοί, πού τους παρακολούθουν, δέν
απόθάνονταν πειά μόνο τρόπο και άγωνα,
μά και θαύματα για την ηρωική πάλη
των δύο άντιζήλων.

Μέ τόση σκληρή επίδειξήτητα έμμανο-
θύρριζαν και οι δύο το τιμόνι και τά πανιά,
ώστε εκείνοι πού τους έβλεπαν, ζήτησαν
νά πιστευούν ότι ό "16 και ό Πιέρ Μαρί
επάλυναν για νά σώσουν τη ζωή τους και
όχι για νά πεθάνη ό ένας άπό τους δύο
τους.

"Ο άνεμος πού φροσσε άκατάστατα,
είχε μάζεψε τά σύννεφα σέ τόση πυκνή άόχνη, ώστε, μολονότι ή-
ταν μέσα άόσμη, είχε σχεδόν σκεπταίσει.

"Έξαινα, για μιά φορά άόσμη, ή δύο βάσκες ξεφαιανίσθηκαν
κάτω άπ' τά κίματα, και άπ' τά πινημένα άπ' την άγωνία στήθη των
φραζόδον, άνέβητε ύπόσχεση μιά κρανηγή:

— Μιά βάσκα άόμεινε!...
— Ποιά; ρώτησε σάν τρελλή ή Μαχαρίτ. Ποιά;
— "Ό,τι θέλησε ή Μοίρα, Μαχαρίτ! Κανείς δέν μπορεί νά ξεση,
της άπάντησε ένας γέρος, κρατώντας την για νά μή πέση.

"Η βάσκα πού είχε άπομείνει, έκανε διάφορες μανούθρες τωριά επί
τόπου.

Σέ λίγο όμοι ό άνεμος άρχισε νά την σπρώχνη πός τη στεριά,
φροσζόνοντας το πανί της, το σημειόνο σάν με μαχαίτη, έδω κ' έζει.
— Γρυζεί! γρυζεί!... σπύθριζε...

Μέ τά μάτια της διάπλητα άνοιγμένα, μέ άπλωμένα τά χέρια, ή
Μαχαρίτ σιωπώσε, συγκεντρωμένη δόλοκληρη στο θέμα πού έβλεπε.
Ποίος άπ' τους δύο ένόμιζε;

"Έξαινα γονάτισε. Είχε διακρίνει πρώτη ποίος ήταν αυτός πού
γρυζέ:

— Ο Πιέρ Μαρί! φώναξε. Είπε ό Πιέρ Μαρί!...

Μά οι φραζάδες πού παρακολούθησαν μέ τρομερή προσοχή το θέ-
μα, δέν μπορούσαν νά καταλάβουν πός έγίνοντο μέ τόση ταχύτητα
και τόση επίδειξήτητα ή μανούθρες της βάσκας, πός ό Πιέρ
Μαρί έπρόσθθανε νά διευθνή τη βάσκα και νά μανουθρήση
τά πανιά... "Έξαινα μιά έλληξη, γεμάτη θαυμασμό κ' έν-
θουσιασμό, τους έκανε όλους νά ξεσπάσουν σέ άσράτητες,
χαρούμενες κρανηγές:

— Μά είνε και ό "16 μαζί του!...
φώναζαν. Κυττάζτε... Είπε και οι δύο!
— Ο Πιέρ τον έσωσε!

"Υστερα άπό Μγα λεπτά οι δύο άν-

ΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΚΑΙ ΑΣΤΕΙΑ

Μιά περίεργη αύτεκτονία. Βιαζέτανε νά πάη στο... ύπερπέ-
ραν!... Η έτοιμότης του Μαυροκράτους. Ο κ. Σπ. Σι-
μες στη Βραίλα. Η ιστορία της «Πατριδος».

"Ένας έγγονος του Ζηνοβίου Πάπ, πάππου του κ. Γεωργίου Πάπ,
Γεώργιος και αυτός ονομαζόμενος, ό όποιος είχε σπουδάσει στο Πα-
ρίσι και είχε πάρει το δίπλωμά του στη Σοβόθιννη σέ ηλικία 19 έ-
τών, αυτοκτόνησε στη Σμύρνη, όπου είχε διορισθεί διευθυντής της
«Εύαγγελικής Σχολής», άφρησε την έξης σημείωσι:

«Είμαι πλούσιος, έχω όδξαν, τίποτε δέν μου λείπει, αλλά στη
φιλοσοφία έχω ένα κενόν. Βιάζομαι νά διευθυνθώ στο μυστηριώ-
δες ύπερπέραν».

Και έπεσε σ' ένα ποτάμι....

"Ο Χόου στην ιστορία του της 'Ελληνικής 'Επαναστάσεως, λέγει
ότι ό 'Αλέξανδρος Μαυροκράτος είχε μεγάλη έτοιμότητα στις άπαν-
τήσεις του και άναφέρει σχετικώς τό έξης ανέκδοτο:

"Ο Γάλλος στρατηγός Ρός, ό όποιος είχε φέει στην 'Ελλάδα για
πολιτικούς σκοπούς στό 1825, είχε κάποτε στο Μαυροκράτο:
— Περιεργο πράγμα! Περιεσπότερο μιλάμε έμεις στο Παρίσι για
τά 'Ελληνικά πράγματα, παρή σεις έδω στην 'Ελλάδα.

— Αυτό συμβαίνει, άπεκρίθη ό Μαυρο-
κράτος, γιατί τά λόγια είνε εύκολότερα
άπό τά έργα!...

"Ο διευθυντής της «Πατριδος» κ. Σπυρ.
Σίμος, μετά τους δημοσιογραφικούς του ά-
γώνους στην 'Ελλάδα, κατέφυγε στη Βραίλα
της Ρουμανίας, όπου διορίστηκε καθηγητής
στο Λύκειο του 'Ιερουζέους.

Τότε ξεδιδότου στο Βουκουρέστι ή σημε-
ρινή «Πατρις», ένα μικρό φυλλάριό, μέ δι-
ευθυντή τον 'Αριστοτέλη Μιχαήλ και ό
«Σύλλογος», μικρή επίσης έφημερίς.

Και ή δύο αυτές έφημερίδες ζήτησαν νά
προσλάβουν άρχισυντάκτη τους τον κ. Σί-
μον, άλλ' αυτές άσχηθήκε, μη θέλοντας νά
επανάθη στην δημοσιογραφία.

Δέν κατόρθωσε όμοι και νά πινέη την
εσωτερική του παλιά κλίση και, έξαινα, δη-
μοσιεύθηκε στην «Πατριδος» μιά ανταπόκρι-
ση του κ. Σίμου άπό τη Βραίλα, ή όποια έ-
καμε έντύπωση μεγάλη.

Τόσο μάλιστα άρεσε ή ανταπόκριση άύ-
τη, ώστε ό μακαρίτης Μιχαήλ, ό διευθυντής
της «Πατριδος», σημάδθηκε και πήγε στη
Βραίλα, για νά γνωρίσει και προσωπικώς τον
άγωνιστή 'Αθηναίο δημοσιογράφο. "Όταν δέ
τόν συνάντησε, του έπρότεινε νά εγκαταλεί-
ψη την καθηγεσία και νά δεχθή τη θέση του
άρχισυντάκτου στην έφημερίδα του.

— Ο κ. Σίμος όμοι άσχηθήκε.
— Μην έρχεσαι για τη δική μου «Πατριδος», του είπε τότε ό μα-
καρίτης Μιχαήλ. Για και έργάσου στην έφημερίδα μου για την με-
γάλη μας Πατριδα, την 'Ελλάδα.

Τά λόγια του Μιχαήλ συγκίνησαν τον κ. Σίμο, ό όποιος έδέχθη ν'
αγάλλη εργασία στην «Πατριδος» της Βραίλας. Κ' έτσι ή μικρή
αυτή έφημερίδολλα έγινε σικά—σικά ή σημερινή «Πατρις», μιά δι-
πλοδι άπό τις πρώτες 'Ελληνικές έφημερίδες.

δρες είχαν βγει στην άκορηλιά.

— Μαχαρίτ, Μαχαρίτ, άγάθη μου, έλα νά σ' άγκαλιάσω! φώναζε
ό Πιέρ.

Γελώντας και κλαίοντας άπό τη χαρά, ή Μαχαρίτ άκούμπησε στον
όμο του συζύγου της τό κεφάλι της, τό τραυματισμένο σάν τη θάλασα,
ένώ ό "16, λίγα βήματα κοντά, έγινε τροχά δάκρυα πού έσειγαν
μέ το αίμα πού έτρεξε άπό μιά πληγή κοντά στον κρόταφο του.

"Ο Πιέρ Μαρί πού γύρισε και τού είπε:

— "Έλα και σύ, "16!
"Ο δυστυχισμένος ό "16 έδίστασε. "Έκανε μιά κίνηση ίσοσίας και
αίτησεως συγγνώμης μαζί.

— Δίν άπ' τον συγγνώμης και σύ, Μαχαρίτ, γι' αυτό πού έκανε;
ρώτησε με γλυκό τόνο ό Πιέρ Μαρί την συζύγο του.

— Άφού τον συγγνώμης εσύ και τον συγγνώμης κ' ό Θεός...
— Μαχαρίτ, άλήθεια λ'ε; φώναζε
ό "16. Θά με συγγνώμης;

— Ναι, "16!
— "Έλα, άδελφέ μου, είπε ό Πιέρ.

— Στη ζωή και στο θάνατο, άδελ-
φέ μου!
Και οι δύο άντρες έσφιξαν μέ άγά-
πη τά χέρια τους...

